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03. Calcule os números de oxidação dos átomos de carbono apontados nos seguintes compostos: 

EXERCÍCIOS
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04. O formol ou formalina é uma solução aquosa de metanal, utilizada na conservação dos tecidos de animais e cadáveres 

humanos para estudos em Biologia e Medicina. Ele é oxidado a ácido fórmico, segundo a equação abaixo, para evitar que os 

tecidos animais sofram deterioração ou oxidação.

EXERCÍCIOS

Nessa transformação, o número de oxidação do carbono sofreu uma 

variação de: 

a) -4 para +4 

b) -3 para -2 

c) -2 para -1 

d) 0 para +2
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05. Considere a sequência seguinte:

Determine o número de oxidação de cada um dos carbonos presentes. 

EXERCÍCIOS
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RECAPITULANDO
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SEMI REAÇÃO DE OXIDAÇÃO E REDUÇÃO
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A PILHA DE DANIELL
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EXERCÍCIOS

10



EXERCÍCIOS
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Diferença de potencial (ddp):
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Potencial de redução e oxidação: 

Li+
(aq)

 + e–            Li
(s)

                –3,05 (potencial de redução)

Li
(s)

          Li+
(aq)

 + e–                  +3,05 (potencial de oxidação)

F
2(g)

 + 2e–             2F–
(aq)

          +2,87 (potencial de redução)

2F–
(aq)

           F
2(g)

 + 2e–            –2,87 (potencial de oxidação)
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Calculando a ddp:
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EXERCÍCIOS

1) Em uma pilha Al |Al3+ || Zn2+ | Zn o valor da d.d.p. é:

Dados:     Zn2+ + 2 e–           Zn    E0 = – 0,76 V
                  Al3+ + 3 e–           Al      E0 = – 1,66 V

a) + 1,66 V.
b) – 0,76 V.
c) + 0,90 V.
d) + 2,42 V.
e) – 2,42 V. 
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2) Uma pilha funciona com base nos seguintes valores de potenciais padrão de oxidação:

Al            Al3+ + 3 e–    E° = + 1,66 V
Cu          Cu2+ + 2 e–   E° = – 0,34 V

 É incorreta afirmar que:

a) A placa de cobre está diminuindo de massa.
b) Na reação total da pilha, o alumínio é o agente redutor.
c) O eletrodo de alumínio funciona como ânodo.
d) A d.d.p. da pilha é igual 2,0 V.
e) Os íons cúpricos em solução estão sofrendo redução. 
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3) Considere uma cela galvânica formada por semicelas padrão de cobre e de zinco, cujos 
potenciais de redução são os seguintes:

Cu2+ + 2 e–            Cu   E0 = + 0,34 V
Zn2+ + 2 e–           Zn   E0 = – 0,76 V

É correto afirmar que:
a) Os elétrons no circuito externo fluirão do eletrodo de cobre para o eletrodo de zinco.
b) O potencial padrão da cela é – 0,42 V.
c) Quando o equilíbrio for atingido não haverá diferença de potencial entre os eletrodos.
d) Os íons zinco são reduzidos a zinco metálico.
e) O eletrodo de cobre é o cátodo. 

18


